

Debreceni független Újság

politikai napilap

A barnaingesek bombával felrobbantottak több svinemüdei hangárt és elpusztítottak tizenkét repülőgépet

Új erővel folyik a vidéken és Berlinben az üldözés — A hadsereg Hitler lemondását követeli Hindenburgtól — Hitler nyilatkozott egy amerikai újságíró előtt: Kötelességét teljesítette, amikor néhány áruló életét feláldozta

Berlin, július 11. A birodalmi gyűlés pénteki ülésén Hitler nyilvánosságra hozza a kivégzettek listáját.

Göbbels halálos rettegésben él

Berlin, július 11. Göbbels birodalmi miniszter „rádióteleplezése”-nek, heves túlbuzgóságának azt a magyarázatát adják itt, hogy

Göbbels már egy hete halálos rettegésben él s mindent el akar követni, hogy a Führer kegyeit újból megszerzeze.

Köztudomású ugyanis az a tény, hogy Göbbels szintén a kompromittált emberek közé tartozik s hogy Göring ütösk rendőrsége állandóan megfigyelteti.

A párisi és az angol nagylapok berlini tudósítójának kezdeményezésére ma Berlinben összeültek a külföldi hírlapírók, hogy megtárgyalják azokat a módozatokat, melyek vegyének elégtételt Göbbels azon vádaskodásaiért, amelyek hazugsággal, rágalmazással, revolver-zsurnalisztikával vádolta meg a világ legnagyobb külföldi lapjait. Szó van arról, hogy az összes külföldi tudósítót kiutasítják Németországból.

Hitler először nyilatkozott az összeesküvésről

Berlin, július 11. A szombati véres események óta Hitler a legmervebben elzárkózott minden sajtónyilatkozattól. Ma magához hívatta Alfred Pearson tanárt, a New-York Herald munkatársát, néhány szóban nyilatkozott előtte az összeesküvés leveréséről. Hitler kancellári hivatalában fogadta Alfred Pearsont és a következőket mondotta:

— Kénytelen voltam úgy eljárni. Népem bizalmát csak úgy tudtam megtartani, hogy az árulókat letiportam. Erre kötelezett esküm is, amelyet népemnek tettem. Megingathatatlan meggyőződése, hogy

szigorúan kötelességemhez híven jártam el, mikor néhány áruló életét feláldoztam,

akiket személyes becsvágy fűtött cselekedeteikben, akik jogtalanul akartak hatalomra jutni.

— Eljárásommal a birodalmat egy

súlyos polgárháború következményeitől mentettem meg, amelynek száz és száz ember esett volna áldozatul.

Bombamerénylet Svinemüdedben: tizenkét repülőgép e pusztult

Ma vált köztudomásúvá, hogy a svinemüdei légitikikötőben

bombamerényleteket követtek el néhány hangár alatt. A merényletkor tizenkét repülőgép pusztult el.

Ugyancsak sorozatos merényleteket követtek el a Dornier-művek légitikikötőjében is, valamint a friedrichshafeni Zeppelin-telepen. A kormány a legszigorúbb ellenőrzést vezette be, hogy a leépített rohamosztások bosszúhadjáratait meggátolja. Ma újabb bombamerényletéről kaptunk hírt. A hírek szerint ismeretlen tettesek bombamerényletet kíséreltek meg Hamburgban a kikötői áruaktárak ellen.

Több, mint 50 kiló ~~csapó~~ ~~szitot~~ találtak az egyik ~~áruaktárban~~.

Egy befutó kereskedelmi hajó fedélzetén bomba robbant. E bombamerényletek következtében a kormány állítólag elhatározta, hogy a leépített rohamosztásoknak két naponként jelentkeznük kell a rendőrségen.

A sorozatos bombamerényletek miatt Németország valamennyi légitikikötőjét katonai csapatokkal erősítették meg.

Újból kegyetlen üldözések kezdődnek meg

Ma az a helyzet Németországban, hogy az üldözések még jobban fellángoltak, vadabb erővel, kíméletlenebb eszközökkel folyik a nem árja, sőt a

nem protestáns művészek, írók, hírlapírók győrtötése. Az „egyéni” akciók követik egymást. Vidékről kíméletlen brutális támadásokról kapunk híreket. E támadások politikától távol élő polgáremberek ellen irányulnak. Az uniformisban hagyott S. A. csoportok vezetői, csak hogy megbízhatóságukat demonstrálják, a legnagyobb kegyetlenségeket követik el. Essenben például ma éjszaka a katolikus kultúregyesület három vezetőjét lakásukból hurcolták ki ismeretlen tettesek. Elvitték őket Essen külvárosába, ahol durva és megalázó munkát végeztettek velük. Ezután a helyszínen kihallgatták őket politikai pártállásukra vonatkozólag és nyilatkozatot írtak velük alá.

Hindenburg kényszerítse lemondásra Hitlert!

Páris, július 11. A junkerek és a Reichswehr-tábornokok, akik egyébként a Herren-klubhoz tartoznak, — memorandumot nyújtottak át az elnöknek a politikai helyzetéről és azt kérték Hindenburg elnöktől, tegyen félre nem érthető nyilatkozatot arról, hogy nem nemzeti szocialista.

A memorandum végül felszólítja az elnököt, hogy kényszerítse Hitler Adolfot a lemondásra.

Németország visszatér a Népszövetségbe

Páris, július 11. A Havas-iroda berlini tudósítója beavatott helyről arról értesül, hogy Hitler kancellár pénteki beszédében bejelenti Németország visszatérését Genf-be.

Megjelent a pénzügyminiszter rendelete a Debrecenre vonatkozó rendkívüli ideiglenes házadómentességről

25 és 20 évi állami adómentességet kapnak azok az épületek, amelyek 1935. év végéig lakható állapotban vannak s amelyek a megjelölt területeken épültek fel

Általánosan megállapított elv, hogy a munkanélküliségen az segítené legjobban, ha az építkezések megindulhatnának, mert az építőipar körébe a legtöbb iparág tartozik. Ezért már 1929-ben törvényt hozott az országgyűlés, hogy az új

építkezésekre a pénzügyminiszter állami adómentességet engedélyezhet, amivel a telektulajdonosok építkezési kedvét akarták felkelteni. Az adómentességet eddig főképpen Budapesten érvényesítették. Debrecen város polgármestere

többször felírt már a kormányhoz, hogy az adómentesség megadásának jogát gyakorolja Debrecenre szemben is. A kérésnek most megvan az eredménye, amennyiben pár nap előtt leérkezett a pénzügyminisztertől a rendelet, amelyben e rend-

szedett szavak tanak. — Üzleti s tarifa. — Fel- cészséggel szolgál- Öhirdetéseket este sz a kiadóhivatal.

: 32-12.

rtatás

aményi gépiróiskolában ram kezdődik ked- tandíjjal. Állandó Miklós ucca 8. sz. 3021

lönféle

ny-, rádió- vítást, átépítést leg- an készít Tóth Ist- u. 17. 481

öréskészítőt ársul veszek. Cím a ban. 34

s maradékok s bemberek ruhák- megérkeztek. Tisza- enfeld-tér. 194

Bútor gmodernebb kivitel- óbban vállal Schul- u. 23. Telefon 32-06. 405

de dobja el t, a Sas uccai gyors- zépen és jóanyagból a kicsi pénzért. 549

Varroda rancia munkát a leg- elben és a legolcsóbb írt. Barta Ferencné (tésével). Péterfia 31. 76

szakköltöztem u. 2. szám alá. — nök és bélyegző ké- telefon: 13-65. 2822

Egy ár elveszett, megtaláló rvezető kellő jutá- szeszül. Apafy ucca 549

Gallértisztítás nyel hófehérre 7 fil- hafestés, vegytisztítás ban Libádnál, Péter- 4. sz. 3079

NAPILAPBAN FILLÉRÉRT öljük 10 szavas HIRDETÉSÉT, vasárnap 60 fillérért. ÉT NAPILAP

olvasója olvassa nálunk apróhirdetését napon- fogva

unk feladott apró- és biztos ered- ményt hoz.

Debreceni Független Újság

ajdonos a Debreceni Újság vállalat. atott Nagy Károly és örforgógépén, Debre- c ucca 49. szám alatt

12 évre ítélt vádlottat mentett fel a debreceni tábla

A bolgár kertész, felesége és a volt csendőr véres szerelmi drámája az elhagyott tanyán — Két tanyát tartott vérből, rémületben a kertészesség

Ez év január 16-án Panajotoff Jordán szikszói bolgár kertészt majdnem meggyilkolta Jakab János nevű fiatal gazdasági cselédje. Jakab, aki előbb csendőr volt, tavaly októberében került a bolgár kertész házába és csakhamar megtetszett a kertész feleségének. Január 16-án este Jakab, aki az istállóban aludt, beképzette a feleségét is maga mellé. Mikor pedig gazdája éjjel lámpával kiment az állatokat megnézni, szó nélkül rátámadt a hatvan év körüli emberre és feleségével háromszor fejbevágtta. Majd az elesett emberre vetette magát és fojtogatni kezdte. A dulakodás zajára és férje hörgésére figyelmes lett Panajotoff felesége is, kifutott a házból és kérdőre vonta a cselédet, hogy mit csinál az urával.

— Takarodj be innen — ordított rá Jakab —, mert majd végzek veled is mindjárt.

Az asszony rémületen zárkózott be a konyhába. Jakab azonban rátört az ajtót és gyufát követelt tőle. Az asszony adott is neki. Majd egy óvatlan pillanatban kiszökött a házból és Sebők János közeli tanyájára menekült. Itt elpanaszolta, hogy mi történt náluk és segítséget kért. Sebőkék rémületen hallgatták az egy szál fehérneműben levő, egész testében rémületen reszkető asszony ebeszélését. Arra azonban nem voltak hajlandók, hogy azonnal elmenjenek vele a lakására, mert már Jakab János ekkor feleségével felfegyverkezve ólálkodott a Sebők-tanya körül, sőt be is szólt, hogy nem menekül-e ide az asszony.

Hajnali hat óra felé aztán Sebők János elment Panajotoffék házába, hogy megnézze mi történt. Jakab Jánost az udvaron találva, megkérdezte tőle: mi történt.

— Meg akart fagyasztani az öreg — magyarázta Jakab — és ezért adtam neki a feleségével vagy kettőt. Meg is mutatta Sebőknek az istállóban véresen és hörögve heverő Panajotoff Jordánt, de azt nem engedte, hogy segítsenek a vergődő emberen. Később még azt is elmondta, hogy az öreg lehúzza róla a takarót, használj pokrócot, így akarván őt megfagyasztani és ezért bánt el vele.

Jakab János ezután elment elment Miskolcra és jelentkezett az ügyészségen, ahol letartóztatták. Vallomásában sohasem mondta, hogy az asszony bujtotta volna fel a gyilkosságra. Azt beismerte, hogy viszonya volt az asszonnyal és hogy az pénzelt is. Az ügyészség előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság kísérletének vádját emelte Jakab János és erre való felbujtásért az áldozat felesége ellen.

Panajotoff Jordán sérülései azonban szerencsére nem voltak nagyon súlyos természetűek. Húsz napon belül begyógyultak.

A törvényszéki tárgyaláson Panajotoffné visszavonta a vizsgálóbíró előtt tett azon vallomását, melyben elismeri, hogy viszonya volt Jakab Jánossal és hogy pénzt is adott neki ezért. A tárgyaláson

tanukat hallgattak ki, akik eskü alatt vallották, hogy az asszony kijelentette előttük, miszerint sokkal boldogabb lenne, ha az ura hirtelen meghalna. Sőt azt is megkérdezte Jakabtól, hogy ebben az esetben elvenné-e őt feleségül. Az asszony mindezeket tagadta. Tagadta a felbujtás vádját is, amelyről Jakab sem tett említést soha.

A törvényszék Jakab Jánost gyilkosság kísérletéért 10 évi fegyházbüntetésre ítélte el. Az asszonyt pedig erre való felbujtásért 12 évi fegyházra. Az ügyész mindkét ítélet ellen fellebbezést jelentett be súlyosbításért. Az asszony is fellebbezett. Jakab azonban megnyugodott az ítéletben és kijelentette, hogy azonnal meg akarja kezdeni büntetésének kitöltését.

Az érdekes ügy szerdán került a debreceni tábla dr. Baróthy Zoltán elnökelete alatt működő szüneti tanácsa elé. Szirmai István dr. főügyész visszavonta a mindkét ügyre vonatkozó ügyészi fellebbezéseket.

Dr. Neufeld István közvédő becséde után a tábla rövid tanácskozásra vonult vissza. Kisvártatva kihírdették az ítéletet.

A tábla Panajotoff Jordáné vádlottát az ellene emelt vád és következményei alól felmentette és egyben elrendelte azonnal szabadlábra helyezését is. A tanács úgy találta, hogy a vádlott tagadásával szemben semmi megnyugtató bizonyíték nincs arra nézve, hogy valóban az asszony bujtotta volna fel Jakabot a tett elkövetésére. A főügyész az ítélet ellen semmiségi panaszt jelentett be.

Részegre itta magát a betörő a feltört bodegában

A likőrösüveg csörgésére figyelmes lett a rendőr s így fogták el a részeg betörőt

Szerdára virradó éjszaka Bányay György 12. számú rendőr a Piac uccac 83. számú ház előtt észrevette, hogy özvegy Kiss Józsefné bodegájából üvegesörömpölés hallatszik ki. Közelebb ment a helyiséghez és ekkor meglepetve látta, hogy a bodega ajtajának egyik üvegtábláját valaki betörte. Nyilvánvalónak látszott, hogy betörő hatolt a helyiségbe. Azonnal sípolt, mire odaérkezett egy kerékpáros rendőrfőnök és odasietett a Deák Ferenc uccán posztoló őrszem is. Bevilágították a bodegába, de ekkor már senkit sem találtak.

Észrevették viszont, hogy a Piac uccac 83. számú háznak a Király uccára is nyílik udvara, mire néhány rendőr ott is lesbeállt, nehogy a betörő elmenekülhessen. Vártak néhány percig, de a betörő nem jelentkezett. Nem volt más hátra, az egyik rendőr benézett az egyik udvarra nyíló ablakon és észrevette,

hogy a helyiségben egy asztal alatt valaki meghúzódik. Rászólt a homályban meghúzódó férfiről, hogy nincs értelme tovább bujkálni, mire az meg is gondolta a dolgot és kiment az ablakon. Azonnal előállították a kapitányságra, ahol kiderült, hogy Koncz Babota Istvánnak hívják, többszörösen büntetett előéletű betörő, aki csak nemrég telt ki négyévi fegyházbüntetését.

Beismerte, hogy a bodega ajtajának ablakát benyomta és a keskeny résen keresztül mászott be a helyiségbe. Pénzt keresett, de nem talált, így csak az italokra vetette rá magát. Megivott néhány deci szilvóriumot és éppen egy finomabb fajtájú likőrt akart megköstölni, amikor a rendőr észrevette. Azonnal kimenekült a bodega hátsó ajtaján és négy szomszédos helyiségen keresztülfutva, meghúzódott egy műszerész műhelyében, ahol aztán a

VIGSZINHÁZ-MOZGÓ

PREMIER!

PREMIER!

A legújabb és legjobb BOLVÁRY operettből

Csak látásból ismerem Magda Schneider és Willy Forst

főszereplésével

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL.

Urania

MA UTOLJARA AZ

Egy önfeledt pillanat

egy elcsábított leány megrázó története.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órákor.

Az első előadás mérsékelt helyárral

Apolló

MA BOMBA MŰSOR!

Buffalo Bill szonett I. filmje:

A kanadai véreb

Fősz.: KEN MAYNARD és

Az asszonynéiküli város

Filmek kezdete: 5, fél 7, háromnegyed 8 és 9 órákor.

Az első előadás mérsékelt helyárral

PAULA

elismerett villanyondulóló

hathavi garanciával, művészi vállalkozás, budapesti munkaerő. —

Piac u. 9. sz. I. em.

rendőrök megtalálták.

Amikor előállították, még valószínűleg dől belőle az italszag. Kiderült, hogy részegre itta magát. Őrizetbevették és megindították elene az eljárást.

— Epe- és májbetegségemnél, első sorban epehólyagkatarrus, epeképződés és sárgaság eseteiben a mindig enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűviz a hasi szervek funkcióit élénkebb tevékenységre serkenti. Évtizedes orvosi tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra leggyakrabban úgy válik igen eredményessé, ha a Ferenc József vizet reggel éhgyomorral, kevés forró vízzel keverve isszuk.

Debrecen hódít

A Nagyerdő látványa vetekszik a Margitszigettel

Érdekes vendégek érkeztek Debrecenbe. Fodor László, a berlini sajtóélet egyik legismertebb tagja, akinek vállalata a világ minden tájára elágazik s mind az őt kontinensen ellátja a lapokat a legfrissebb események illusztrációival.

Fodor László jövevű rajzolóművész volt már akkor is, amikor Berlinbe vándorolt Magyarországról. Kiváló képességeit és szaktudását ott is hamar felismerték. Vállalatot alakított és igen sok nagy világlapot az ő szervezete lát el képanyaggal. Most hosszú évek után ismét visszatért Magyarországra és otthoni útja során ellátogatott sógorával együtt Debrecenbe is. Az Arany Bikában szállott meg Fodor László, majd saját autóján kocsikázott ki a Hortobágyra s járta végig a Nagyerdőt.

A hatalmas vállalat vezérigazgatója a legnagyobb elragadtatás és dicséret hangján nyilatkozott Debrecenről.

— Gyönyörű ez a város — mondotta —, rengeteget fejlődött. Szinte világvárosi nivóra emelkedett, a Nagyerdő pedig olyan csodálatosan szép, hogy egész Középeurópában talán csak a Margit-szigetet lehet hozzá hasonlítani. Amit ez a város produkált, az szinte hihetetlen. — Szinte nem is találom szavakat dicséretére.

Fodor László őszintén beszél, szavaiból a meggyőződés érezhető. Annyira megtetszett neki a város, hogy feleségét is idehívja és két hetet töltenek el együtt Debrecenben. Sógora is tele van Debrecen dicséretével, neki azonban még dolgo van másutt, azonban három hét múlva hosszabb tartózkodásra visszajön ide.

— Az a nagyerdei strand, az a Stadion, az a csodálatos panoráma!... — állapítják meg mindketten —, feledhetlenné teszi ezt a várost!

Ezt mondja Fodor László:

— Büszkék lehetnek Debrecenre!

Vásároljon hirdetőinknél.

A minisztériumok késlekedése miatt igen sok fontos ügyet nem lehet elintézni a városnál

Sok építkezés a minisztériumok akta-jegyelése miatt nem indulhat meg

Debrecen város közgyűlése igen sok fontos ügyben, olyanban, amely egyrészt várospolitikai, fejlesztési kérdéseket érint, de belejátszik a lakosság magánérdekeibe is, határozatokat hozott, szabályrendeleteket alkotott, amelyek — bár azokat a szabályszerű időben terjesztették fel jóváhagyás végett és több ízben is megszürgették elintézésüket — még mindig, évek óta hevernek a minisztériumokban elintézetlenül. Többek között ilyen

a szervezeti szabályrendelet, a burkolatokról szóló szabályrendelet, az építési szabályrendelet

és egyéb igen jelentős ügyeket érintő határozatok. E szabályrendeleteknek és határozatoknak jóvá nem hagyása azután igen nagy fennakadást okoz a közigazgatásban.

Még 1932-ben kimondta a közgyűlés, hogy a modern várospolitika és a közegészség szempontjából is visszafeljlesztő a Tégláskertet és a Boldogfalvakert, aminek indokál az is szolgál, hogy a város túlságos szétterjedése nem egészséges dolog, annál kevésbé, mert emberileg beláthatóan ezeket

a távol fekvő városrészeket közművelés: rendes útburkolattal, csatornával, vízvezetékekkel ellátni szükséges lehet.

Az erre vonatkozó határozatot is felterjesztették jóváhagyás végett. Időközben azonban többek részéről kéresek érkeztek a városhoz, hogy ezeken a területeken engedjenek parcelálást házhelyek céljára, tehát világosan abból a célból, hogy ott építkezések történjenek. A polgármester a kéréseket azzal utasította el, hogy hivatkozott a közgyűlési határozatra. Most azután a belügyminisztériumtól, ahova a polgármester határozatát az érdekeltek megfellebbezték, azzal érkezett vissza az ügy, hogy a belügyminiszter a polgármester határozatát feloldotta, mert a hivatkozott közgyűlési határozat még nem nyert jóváhagyást. Viszont az alapot képező közgyűlési határozat jóváhagyásáról, vagy a jóváhagyás megtagadásáról a minisztérium most sem szól egy szót sem. A hatóság most nem tudja, hogy mihez tartsa magát, mert

ha a régi szabályrendelet irányadó, akkor az egész várospolitikai elgondolás kútba esett, ha rövidesen jóváhagyja a minisztérium a határozatot, akkor viszont felesleges költséget okoztak a telektulajdonosnak.

Egy másik eset a többi közül. Tudvalevően a Sestakertben nagyobb parcelálások történtek. Ezekre a parcellákra — igen sok esetben LAB-kölcsonnel, aminél az építkezés megkezdése határidőhöz van kötve — sürgősen építeni szeretnének a telektulajdonosok. Ez építkezések szabályait azonban a régi szabályrendelet

teleknagyság és más szempontok szerint állapítja meg. Az új szabályrendelet azonban másként intézkedik és megengedi kisebb telek igénybevételeit és más kedvezményeket is ad az építendő javára, szociálisabb és modernebb elgondolások szerint intézke-

dik. Az új szabályrendelet azonban, mint annyi más, még mindig nem nyert jóváhagyást és így a kívánt építési engedélyeket nem lehet kiadni. Ez azután nemcsak a telektulajdonosoknak is igen nagy kára és azt a veszélyt rejti magában, hogy

az építkezések nem is történhetnek meg,

hanem azért is igen nagy kár, mert az építőipar és a munkanélküli munkások igen jelentős munkától esnek el, olyan munkától, amelyet már most meg lehetne kezdeni.

A város most megszürgött ezeknek a határozatainak jóváhagyását és ez irányban báró Vay László főispán közbenjárását is igénybe veszi.

A Debrecenbe érkezett amerikai fiatalokat ünnepélyesen fogadták

A két amerikai fiatal magyar: Kovács Andor tanítójelölt és Bencke Erzsébet hivatalnoknő, akik a Magyarok Világszövetsége Országos Kongresszusának ösztöndíját nyerték meg és így jöttek át Magyarországra, szerdán délután érkeztek meg Debrecenbe. Velük jött Kovács Andor nővére, Kovács Juliska is és Nagy József, a kongresszus titkára. A vasúti állomáson nagyszámú közönség lelkes ünnepelést fogadta az Amerikában született fiatal magyarokat, akik most az óhazát jöttek megismerni. A város képviselőiben dr. Való Antal tb. tanácsnok fogadta a vendégeket, akiket nagy küldöttség élén a Mansz nevében dr. Szabó Gusztávné üdvözölt meleg szavakkal. — Gyűjtsenek tapasztalatokat itthon — mondta — és a sokat szenvedett magyar anyák küzdelmeit tárják föl az elszakadt testvérek előtt.

A vendégek hálásan köszönték az üdvözlést s a viszontlátás örömeivel köszöntötték Fáy Fisher Andor igazgatót, aki őket és családjukat is még Amerikából igen jól ismeri. A fogadtatás után a vendégek az Arany Bikában szálltak meg, ahol három szobát kaptak. A csomagjaik elhelyezése után a város fogatán bejárták a várost és tisztelegtek dr. Baltazár Dezső püspöknél és 2 órákor dr. Vargha Elemér h. polgármesternél, majd az Arany Bikában ebédeltek. Az amerikai magyar fiatalok elragadtatással, álmélkodva szemlélték a nagy magyar várost és annak sok-sok szépségét.

Dr. Való Antal tb. tanácsnok

délután kivitte a vendégeket a strandra, este 6 órakor pedig megmutatta nekik a Stadiont, a közte-

A nyakas öngyilkos reggel felvágta ereit, délben merget ivott, este egy disznóölő késsel szivenszúrta magát

Egy öngyilkos fiatalember tragikus huszonnégyórás tartja izgalomban vasárnap óta Ujfehértót. A szerencsétlen fiatalember makacs elszántsággal vetett véget életének és talán ami példanélküli, huszonnégy óra alatt háromszor kísérelt meg öngyilkosságot, amíg sötét terve végül is sikerült. Gajdos József 21 éves jómódú gazdalegény a napokban Nyiregyházán orvosnál járt. Itt megtudta, hogy gyógyíthatatlan betegségben szenved s efeletti bánatában elhatározta, hogy végez önmagával. Szombaton végigjárta rokonait, ismerőseit és elbúcsúzott tőlük azzal, hogy titokzatos nagy útra készül. A jókedvű fiatalember szavait csak tréfálkozásnak vették, mert senki sem sejtette, hogy tényleg a megsemmisülés titokzatos nagy útjára készül.

Gajdos József vasárnap reggel borotvával felvágta mind a két kezén az ereket. Reggel, amikor késői felkelése gyanút keltett, édesanyja benyitott a szobájába és fiát az ágyban vérbefekve, eszméletlenül találta. A nagy vérvesztése ellenére is

Idényvégi
Kiárusítást
eddig nem létező
árakban
i. hó 14-én
megkezdem
FELDHEIM IMRE
POSZTÓHAZ Svetits palota
Figyelje szenczácións k'rakataimat!

metőt, a krematóriumot, az egyetemet, a klinikákat, a központi egyetemet. Este a Vigadóban vacsoráztak. A fiatalok el voltak ragadtatva a látottaktól, különösen a Nagyerdőtől és a Vigadó szépségétől.

Csütörtökön kimennek a Hortobágyra, meglekintik a nagy magyar pusztát, a méneseket és gulyákat. Délben a csárdában ebédelnek, délután visszatérnek a városba és délután 5 órakor elutaznak.

a gyors orvosi segítség Gajdos Józsefet megmentette az életnek. Az elgyengült ember délután ismét rosszul lett. Betegágya mellett egy kis orvosságos fiút találtak, amelyben ismeretlen méreg volt. Gajdos meg akarta mérgezni magát, de a méreg olyan kis dózis volt, hogy attól sem sikerült meghalnia. Az újabb öngyilkossági kísérlet után már kettőzötten vigyáztak Gajdosra. Állandóan betegágya mellett tartózkodtak. Este teát kért édesanyjától, aki kiment a konyhába, hogy fia kérését teljesítse. Alig volt kinn néhány percig, egy borzalmas sikoltás halatszott a szobából, Gajdos egy hatalmas disznóölőkéssel, amely a szekrény tetején állott, szivenszúrta magát. Mire édesanyja berohant a szobába, Gajdos lelógó fejjel, életlenül feküdt az ágyban.

A fiatal Gajdos fiút, aki olyan elszántan készült a halálba, a közönséges órási részvéte mellett temették el.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kovács Sándor napszamos, fiú: Lajos, Kovács Imre napszamos, leány: Eszter. Faragó Gábor földmunkás, leány: Piroška. Deczky Lajos Máv. napszamos, leány: Ilona. Katona József földmunkás, fiú: László. Wichter József péksegéd, leány: Éva. Bácsi János földmunkás, leány: Aliz. Fischer Antal cipész, leány: Ágnes. 1 halvszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Nagy Lajos ref. 18 napos, Jókai u. 33. Fülöp József ref. 68 éves, Kossuth u. 63. Özv. Sztetler Györgyné Czebe Julia ref. 61 éves, Honvéd u. 58. Ásztai Sándor ref. 26 napos, Pesti u. 4.

SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTÉKOK 1934.

„AZ EMBER TRAGÉDIAJA“

A SZEGEDI DÓM-TÉREN.

FÖRÉNDEZŐ: gróf BANFFY MIKLÓS.

ADAM: SOMLAY ARTHUR
LUCIFER: CSORTOS GYULA
EVA: TÓKÉS ANNA

Feljejtethetlen élmény, izgalmasan művészi esemény.
500 szereplő, mozgalmas látványosság, páratlan fényhatások,
költői hangképek.

Augusztus 4, 5, 6, 11, 12, 14, 15.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

végi
sitást
létező
ban
14-én
zdem
IMRE
Svetits, palota
Kirákatimat!

umot, az egyete
a központi egye
adóban vacsoráz
váltak ragadtatva
önösen a Nagy-
szépségétől.

mennek a Horto-
k a nagy magyar
eket és gulyákat.
n ebédre, dél-
a városba és dél-
aznak.

reggel
n mer-
znóölő
magát

gítség Gajdos Jó-
e az életnek. Az
délben ismét ros-
ya mellett egy kis
találtak, amelyben
volt. Gajdos meg-
magát, de a méreg
lt, hogy attól sem
a. Az újabb ün-
et után már kettő-
Gajdosra. Allan-
mellett tartózkod-
édesanyjától, aki
a, hogy fia kéré-
v volt kinn néhány
lmas sikoltás hal-
l, Gajdos egy ha-
kással, amely a
állott, szívenszúr-
desanyja behohnt
lelőgő fejjel, élet-
ágyban.

s fiút, aki olyan
a halálba, a köz-
e mellett temet-

KÖNYVI
K

vács Sándor nap-
os. Kovács Imre
: Eszter. Faragó
s, leány: Piroska.
Máv. napszámos.
tona József föld-
szló. Wichter Jó-
ány: Éva. Bácsi
ás, leány: Aliz.
pész, leány: Ág-
tés és 3 törvény-

agy Lajos ref. 18
33. Fülöp József
ssuth u. 63. Özv.
Czebe Julia ref.
u. 58. Asztai Sán-
Pesti u. 4.

hírek

**A Debreceni Független Ujság pár-
toktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.**

**Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26,—,
félévre 14,—, negyedévre 7,—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.**

© Mindentudó ©

**A polgármester fogad: Magánügyekben
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki-
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1
óráig.**

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

*Zivataros esők, a meleg esetleg
kissé mérséklődik.*

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

**A műsorban nem szereplő állandó
hétköznapi közvetítések:**

**9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi
vizsgáló szolgálat magyarul és néme-
tül. — 12.00: Déli harangszó az egye-
temi templomból. — 12.30: Hírek. —
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí-
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-
lyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás,
vizálás, hírek. — 12.00: Himnusz.**

CSÜTÖRTÖK, július 12.

**6.45: Hírek. Utána: Odeon—Parlophon
hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Magyar
muzeumi kincsek. 2. Divatérdekességek.
(Felolvasás.) Közben: Odeon—Parlophon
hanglemezek. 11.10: Nemzetközi vizsgáló-
szolgálat. 12: Déli harangszó az Egyete-
mi templomból, időjárásjelentés. 12.05:
Szmirnov Szergej balalajkenekara. —
12.20: Hírek. 1.30: Pontos időjelzés, idő-
járás- és vízállásjelentés. 1.30: Bertha
István szalonzenekara. 2.40: Hírek, élel-
miszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. —
4: „A mai ember tündérlampája”. Csü-
rös Zoltán ifjúsági előadása. 4.45: Pon-
tos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. —
5: Gy. Márkus Lili zongorázik. 5.30:
„Pereskedés hajdanában”. Irta Zsoldos
Benő ny. kir. ítélőtáblai bír. Felolvassa
Rosner Kálmán. 6: A m. kir. Mária Te-
rénia 1. honvédegyalozred zenekara. Ve-
zényel Figedy Fichtner Sándor. 7: „Ho-
gyon él az európai nő Kelet-Afrikában”.
Debreczeni Gyula útirajza. 7.30: His
Master's Voice hanglemezek. 8.20: Esze-
nyi Olga és Timár József előadestje.
9: Közvetítés a Pátria-kávéházából, Rigó
Jancsi és cigányzenekara muzsikál, Fekete
Pál énekel. 9.45: Hírek, időjárásjelen-
tés, ügétőversenyeredmények. 10.05: A
rádió külügyi negyedórása. 10.20: A m.
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar.
Vezényel Rajter Lajos. Közreműködik
Zilzer Ibolyka (hegedű). Mozart-művek.
11.20: Közvetítés a Hangli-Kioszkból. A
Mándits jazz-zenekar műsora.**

**— Közgyűlést tart a város. Debre-
cen város törvényhatósági bizottsága
e hó 16-án, hétfőn tartja meg rendes
közgyűlését, amelynek tárgysorozatát
most állította össze az ügyosztályok
vezetőivel dr. Vargha Elemér h. pol-
gármester.**

22 milliós bevétellel szemben 26 millió volt Debrecen város kiadása az 1933. évben

Ary Lajos főszámvevő most ter-
jesztette be a polgármesterhez az
1933. évről szóló zárszámadást,
amely mint a főszámvevőnek min-
den ilyen munkája, alapos gondos-
sággal összeállított, dicséretet és
elismerést érdemlő. A zárszámadás
adatai szomorú képet tárnak az em-
ber elé. A rettenetes gazdasági esz-
tendő nyomait tüntetik föl minden
vonalon és ezek a nyomok vezetnek
ahoz a szomorú eredményhez, amely
a 26.175,360 pengős kiadási és
22.495,867 pengő 84 filléres bevételi
tétel szembeállítása után 3.679,492
pengő és 16 fillér túlkiadást mutat.
Sőt a függőkölcsönökkel ez a
túlkiadás 5.184,492 pengő 02 fillér-
re emelkedik. Ennek ugyan megvan
nagy részben a fedezete, de a tiszta
csalekvő hátralék, amely 1.739,680
pengő 68 fillérben mutatkozik, a
pénztári túlkiadást, a 3.679,492 pen-
gő 16 fillért már nem fedezi.

Az eredmények ilyen alakulásá-
ra a legnagyobb befolyást az gya-
korolta, hogy a bevételek 2,123,366
pengő 60 fillérrel csökkentek, míg
a kiadások 1.974,482 pengő 12 fillér-
rel emelkedtek. Általában az a tény,
hogy a bevételek részben csökken-
tek, részben elmaradtak, szemben
azzal, hogy a kiadásokat teljesíteni
kellett, még azokat is, amelyek év-
közben jelentkeztek és amelyek el-
kerülhetetlenek voltak. Sajnos, eze-
ket a tényeket most már változtatni
nem lehet, amint hogy a kény-
szerűség nyomásával szemben min-
den ellenállás lehetetlen lett volna.
A zárszámadás legfeljebb arra lehet
és kell is, hogy legyen jó, hogy ta-
nulságokat vonjon le abból a tör-
vényhatóság és a város vezetősége,
amely tanulságok viszont bármiként
határoz is az ember, csak a lehető-
ségek szerint érvényesíthetők.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

**1909 JÚLIUS 12. HÉTFŐ. Rendes
lapszűnés.**

1914 JÚLIUS 12. VASÁRNAP.

**Dr. Magoss György főügyész és
Boros József tb. főmérnök Debre-
cen képviselőjében a többi ma-
gyar várossal együtt tárgyalásokat
folytatott kőbánya vétele iránt,
hogy a burkolási programjuktól ol-
csóbban tudják megvalósítani.**

**Megjelent a kollégiumi főiskola
utolsó évkönyve, amelyet Szatmá-
teri Kun Béla dr., Kiss Ferenc és
Baltazár Dezső dr. írással tettek na-
gyon értékessé.**

**A debreceni piacon vett 220 tej-
mintát találtak hamisnak.**

**Horner Arthur bokmérnök Debre-
recenben irodát nyitott és minden-
bel- és külföldi versenyre minden-
féle fogadást köt.**

**1924 JÚLIUS 12. SZOMBAT. A
nagyerdei cukrászdában kabaré és
orfeum szerepel. Tagok: Vasvári
A., Gonda Ernő, Farkas Dusi, Kis
Anci, Seres Mici, Jón and Jón, Lu-
kács Pál, Dinda Gyula, Halmi
Ist., Molnár József, Völgyi Nusi.**

**Vincze János nyomdász 50 éves
jubileuma alkalmából melegen ün-
nepelték.**

**85,000 koronába kerül egy pár
női selyemharisnya Benyás Emil
gyárában.**

Itt a vásárló közönség öröme

**a 2
hétig
tartó**

**IDENYVEGI
KIARUSÍTÁS
1934. JULIUS 14-TŐL 29-IG.**

**Most használja ki igazán előnyösen azt,
ha maradt még egy kis felesleges pénze!
Vagy ha maradt szabadon egy kis levá-
sárolható hitelkerete a**

„TAKARÉKOSSÁG”

**könyvecskéjében, okvetlen használja ki ez
alkalmat és vásároljon a „Takarékosság”
kereskedelmi Rt. 48 cégénél!**

Mindeniknél nagy árkedvezmény!

**teljesen egyformán, készpénzvevők-
nek és a „TAKARÉKOSSÁG” vásár-
lási utalványával vásárlóknak!**

Gyászrovat

**Horváth Pál nyug. ezredes tème-
tése a róm. kath. egyház szertartása
szerint Cegléden csütörtök délelőtt
10 órakor lesz. A temetést és exhu-
málást Fehértói temetkezési vállalata
rendezi.**

**Sass Dániel gazdálkodó temetése
csütörtökön délután 2 órakor lesz a
ref. egyház szertartása szerint Míke-
pércsen. A temetést és szállítást Fe-
hértói tem. váll. rendezi.**

**Özv. Szatler Györgyné Czebe Ju-
lianna 61 éves korában elhunyt. Te-
metése csütörtökön délelőtt 11 óra-
kor a Honvéd u. 58. számú gyász-
háznál tartandó szertartás után
Hajdúbosszörményben lesz családi sír-
boliba. Szállítását és temetését
Dankó temetkezési vállalat végzi,
Kossuth u. 3.**

**Nagy Lajos temetése szerdán dél-
után 6 órakor volt Köztemetőben
Dankó temetkezési vállalat rendezé-
sében.**

**— A város nem emeli a református
polgári iskola segélyét. A református
egyházkerület, amely tudvalevően a
polgári iskola átvételét elhatározta és
az iskolát üzembe is helyezette, azzal
állítsa vissza az iskola régi segélyét.
A polgármester a kérésnek nem tett
eleget, mert erre a célra fedezet nem
áll rendelkezésre és egyébként is a
segélyeket úgy állapította meg a köz-
gyűlés, hogy az iskolák azokat a ta-
nulók lélekszáma alapján kapják.**

**— Fegyvereket, löszereket, fegy-
verjavításokat legolcsóbban Nagy Ist-
ván puskaművesnél, Vár ucca 9.**

**— A munkásság memoranduma a
bizottság előtt. Megírtuk, hogy a
Munkás-Ötthonban a munkanélküliek
nagy népgyűlést tartottak, amelyből
egy küldöttség memorandumot adott
át dr. Vásáry István polgármester-
nek. E memorandumot csütörtökön
délelőtt 10 órakor tartandó ülésén
tárgyalja az az adhoc bizottság, ame-
lyet a Böszörményi és Balogh-féle in-
dítványok ügyében küldött ki a köz-
gyűlés.**

**— Mentőszekrények, kötszerek,
vatták, vegyszerek legolcsóbban a
Központi Drogériában, Városháza
épület.**

**— Meztelenül tilos fürödni a hő-
forrás árkában. Néhány nappal ez-
előtt tizenegy embert állítottak elő a
rendőrkapitányására, mert az acsádi
úton a hőforrás árkában fürödtek. A
rendőrbíró kilencet közülük felmen-
tett, kettőt pedig egy-egy napi elzá-
rássra ítelt csavargás címén. A rend-
őrség egyébként eljárást indít azok
ellen, akik meztelenül fürdenek a hő-
forrás árkában.**

**— Keféket, háztartási cikket, illat-
szerek, fésűárak legolcsóbban besze-
rezhetők Sarkadiná, Széchenyi uc-
ca 1.**

**— A Fűvészkert uccai iskola ki-
bővítése. Megírtuk, hogy a debreceni
református egyház azt kérte a város-
tól, hogy mivel a Fűvészkert ucca 2.
szám alatt levő elemi iskola szűknek
bizonyult, engedjen át az emeleten
levő és a Déri-múzeum által raktár-
nak használt helyiségekből két helyi-
séget. Ez ügyben a polgármester ve-
gyes bizottsággal vizsgáltatta meg a
helyzetet és ekkor megállapítást
nyert, hogy az említett helyiségekből
nem lehet semmit sem átengedni,
mert a Déri-múzeumnak azokra de-
pozitorium céljára nagy szüksége
van, azok egységes részét képeznek,
amely vasajtóval van elzárva. Ezért
abban egyeztek meg, hogy a Keres-
kedő Társulatot kéri meg arra, hogy
az üresen álló volt polgári iskolai he-
lyiségekből engedjen át az iskola ré-
szére két szobát.**

A Márianosztrát járt tolvajná új áldozata

Tegnap számunkban beszámoltunk róla, hogy milyen hányatott élet után jutott vissza a fogházba a számos csalást és sikkasztást elkövetett és ragyogó büntügyi multra visszatekintő Szabó Lajosné született Rusznyák Erzsébet debreceni takarítóasszony. Az erről beszámoló hírlapi cikk olvasása után szerdán délelőtt megjelent egy ismeretlen debreceni asszony Fülöp Károly dr. törvényszéki bírónál és kijelentette, hogy Szabóné őt is szerencsétlenül látogatásával ezeltől pár hónappal. Nála aludt és másnap reggel furfangos ürügyekkel kicsalt tőle egy csomó ruhaneműt. Aztán angolosan távozott, persze a ruhaneművel egyetemben. A bíró azonnal felhozatta a fogházból a még itt levő Szabónét és szembesítette a panaszossal, aki felismerte benne kedves látogatóját. Szabóné azonban már nem emlékezett semmire. Kijelentette, hogy sohasem látta az asszonyt és nem követte el a lopást sem nála. A károsult most rendes feljelentést fog tenni a rendőrségen a leleményes, de gyöngye emlékezőtehetségű Szabó Lajosné született Rusznyák Erzsébet ellen.

— Felhívás. A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulata f. hó 15-én délután fél 4 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében nagygyűlést tart. Tárgra kerül: a piacok rendezése, a vidékiek elültetése és kihelyezése, az árusok megélhetése biztosításának kérdése és a zsidópiac rendezése. Felkérjük minden kartársunkat: a piaci árus vizsontelárusítókat, konyhakertészeket, a piacon árusító mezőgazdasági termelőket és a zsidópiacokat, hogy ezen nagy harcunkban, amikor az összefogás erejével árusítási lehetőségeiket akárjuk kibővíteni és piacainkon megélhetésüket biztosítani, munkánkban minden erejükkel siessenek támogatásunkra és ülésünkön — saját érdekében — megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

— Rotterdamban halottja is van az uccai harcoknak. Rotterdamból jelentik: Az amsterdami kommunista zavargásokkal kapcsolatban Rotterdamban is zavargásokat rendeztek a kommunisták. Kedden a kommunista zavargásoknak egy halálos áldozatuk is volt. Egy eltévedt golyó megölt egy idős asszonyt. Kedden este katonai csapatok szállották meg a veszélyeztetett városnegyedet és amikor a kommunisták még tovább folytatták a zavargásokat, kihirdették az ostromállapotot ebben a városrészben. A kommunisták egyébként Rotterdamban ugyanazt a taktikát folytatják, mint az amsterdami kommunisták. A rendőri és katonai karhatalom azonban Rotterdamban sokkal nagyobb eréllyel lépett fel, mint Amsterdamban.

— Debreceni bírósági kihallgatások Miskolcon. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró szerdán hazaérkezett Miskolcra, ahol a tábla megbízásából kihallgatásokra fogantatott a 4 évi fegyházbüntetésre elítélt Káhn Tibor ügyében. A tábla ugyanis nemrégiben tárgyalta az állami és társadalmi rend ellen elkövetett bűncselekménnyel vádolt Káhn és társai bűnügyét és az ügyben bizonyításkiegészítést rendelt el. Preineszberger vizsgálóbíró most 18 tanút hallgatott ki Miskolcon. Tekintettel azonban arra, hogy az ügyet úgy a törvényszék, mint a tábla zárt ajtók mögött tárgyalta, a tanukihallgatások eredménye ismeretlen.



A Hungáriának hatodik kupamérkőzést is kell játszania

Prága, július 11. A Sparta—Hungária Középeurópai Kupa-mérkőzések ötödik mérkőzését a Sparta 2:1 (0:0) arányban nyerte meg. A rendkívül erős iramú mérkőzést a bécsi Beranek vezette. A 15 ezer főnyi közönség az első félidőben a döntetlen eredmény ellenére is inkább a Spartát látta fölényben, csatáiraik számos támadása azonban eredménytelen maradt — 1:3 korerarány is a Sparta fölényét mutatta. Szünet után az iram fokozódott. A Hungária csapata egyenlő erőnek bizonyult. A 24. percben Facinek átadásából Kalocsai a kapu előtti kavardásból lötte a Sparta első gólját. A helyi közönség lelkesen biztatta csapatát. A Hungária azonban nem csüggedett és a 35. percben Dudás révén kiegyenlített. A mérkőzés már dönthetetlennek látszott, amikor az utolsóelőtti perc nagy kavardása közben a magyar

kapu előtt a Sparta középcsatára, Braine a hálóba juttatta a labdát. Megelőzően Mándi és Nejedli összecsapott, amiért a bíró mindkét játékost kiállította.

A BOLOGNA KIKAPOTT — POZSONYBAN

Pozsony, július 11. Az SC Bratislava és a Ligeti kombinált szerdán a Bologna csapatát 2:1 (1:1) arányban legyőzte.

Országos kerékpárverseny. A Debreceni Vasutas Sport Club július hó 15-én délután fél 4 órai kezdettel a Diószegi úti sporttelepen propaganda versennyel egybekötött országos kerékpár pályaversenyt rendez. A versenyen részt vesznek az ország legjobb versenyzői. Az egyesület filléres helyáratat állapított meg, hogy mindenki meg tudja nézni az izgalmasban bővelkedő nívós versenyt.

— Ügyvédi hír. Dr. Kohn Árpád, ki nevét belügyminiszteri engedéllyel Kerekesre változtatta át, az ügyvédi vizsgát letette és Ferenc József út 49. sz. alatt ügyvédi irodáját megnyitotta.

— 62 éves embert üzött halálba a nyomor. Girus István hajdúnánási lakos szerdára virradón lakásának padlásán a gerendára felakasztotta magát és mire észrevették, már kiszervezett. Tettenők oka nagy nyomor és életuntagság. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Adományok a Katolikus Népszövetség gyermeknyaraltatási akciójára. 5 P-t adtak: Vaszil Dancs, Kelemen Ernő, Ferenczi Viktor, Springer József, Reinhardt Kálmán. 4 P-t adott: Steiner Antal. 3 P-t adtak: Wirker Ernő, Pethes Varga Lajos, dr. Wallisch Oszkár. Schuld András, Fridrik Gábor, vitéz Nagy Pálné, Hesz Adolf, Somlay Alfréd, Hangrád József, Scheich Adám. 2 P-t adtak: Kompassz László, Hernádi (Hermann) Viktor, Pianovszky Károly, Munnich Mihály, Majoros Rudolf, ifj. Popovits Gyuláné, özv. Parádó Béláné, Csiky Gergely, Horthy Dezső, Berényi Anna, Nagy Károlyné, Papp Endre, Adamcsik Ferenc, Moro Ferdinánd, Vincze János, N. N., Darázs László, dr. Mezgar Ferenc. 1 P 50 fillért adott: Darvas J.-né. 1 P-t adtak: N. N., Ferenczi Miklósné, Posta István, Galgóczy Kató, Reménység Ferenc, Kenyeres Ferenc, Nagy József, özv. Tóth Jánosné, Orosz Imre, Kiss Józsefné, Plachy Károly, özv. Gerő Zsigmondné, Rentka Pál, dr. Zalányi István, Barbai Sándorné, Kozma Sándor. 50 fillért adtak: Onczay Albert, Vécsey Sándor. Természetben adakoztak: Özv. Kovács Árpádné 1 kosár alma, Konkoly Jenő 10 kg. méz, Nagy János 1 zsák burg., Vidoni szalámigyár 25 kg. szalonna, Edvi Illés Ilona, István és Aranka 6 kg. liszt, 2 kg. tarhonya, 3 kg. rizs, 2 kg. kockacukor, 3 kg. griz, Ivanovics János 15 kg. liszt, Nagy Ferencné 1 kg. zsí és Győri Zsigmond fél zsák burgonya.

— A város visei három elemi iskola zuhanyfürdőjének költségét. A nyulási, csapókerti és nyilastelepi elemi iskoláknál zuhanyfürdőt vezettek be. Sok tárgyalás folyt abban az irányban, hogy a fürdők költségeit ki viselje. Megkísérelték, hogy a tanulók esetenként 10 fillért fizessenek, de ezt nem lehetett végrehajtani, mert a tanulók olyan szegények, hogy ezt sem tudták fizetni. Mivel a költségekhez az iskolafentartó sem akart hozzájárulni, viszont a fürdők fentartása igen nagy szociális és közegészségügyi érdek, a polgármester kimondta, hogy a fürdők kazánjainak felújítására szükséges 900 pengő és az iskolák költségese 2048 pengőt a város vállalja és utasította a főszámvevőt, hogy ezeket az összegeket az 1935. évi költségvetésbe állítsa be.

— Asztalosmesterek figyelmébe! Felkérem az asztalosmester kartársakat, hogy e hó 13-án, péntek este 7 órai kezdettel szakosztályi ülésre az ipartestület kistanácsstermében a tárgyalandó ügyek fontosságára tekintettel pontosan megjelenni szíveskedjenek. Az ülésen megjelenik Vági István ipartestületi elnök is. Vangor Antal, az asztalosszakosztály elnöke.

— Az osztályorszájuk mai húzásán 30,000 pengőt nyert: 75615. — 10,000 pengőt nyert: 68821. — 5000 pengőt nyert: 62418. — 3000 pengőt nyert: 50479. — 2000 pengőt nyertek: 602, 30881, 63195, 65517. — 1000 pengőt nyertek: 2691, 6377, 19007, 22522, 27828, 47528, 49999. 500 pengőt nyertek: 8740, 12194, 19365, 19520, 28429, 29834, 41320, 44112, 45053, 52672, 54744, 57432, 70184, 80178. 300 pengőt nyertek: 94, 560, 875, 2385, 3998, 6185, 8734, 11855, 11893, 12362, 13832, 14977, 15343, 21547, 23846, 23916, 29328, 30718, 30797, 31688, 33267, 39911, 40178, 41894, 41897, 43139, 43844, 44608, 47475, 48402, 51649, 51649, 51802, 65618, 70160, 74894, 76154, 76768, 78588, 82004, 83024. Kihúztak még 120 pengős nyereményeket.

— A Dóczi-intézet leánygimnáziumának első osztályába jelentkezéseket e hó folyamán szerdán és szombaton 11—12 órakor elfogad az intézet igazgatósága. A jelentkezésnél benyújtandó az elemi iskolai bizonyítvány, a születési bizonyítvány az állami anyakönyvi hivataltól és az újrátólási bizonyítvány.

— Színműelőadás a nyilastelepi Kultúrházban. A Nyilastelepi Ref. Olvasókör műkedvelő gárdája 15-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel előadást tart. Rónaszéki Ferenc: „Méltóságos csizmadia” című bohózatát hozzák színre. A gondos próbákon előkészített előadás iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

KÖZGAZDASÁG

MEGKEZDTEK A BÚZA JEGYZÉSÉT.

Készaruüzlet:

Búza: 77 kg. 15.35—15.50, 78 kg. 15.50—15.65, 79 kg. 15.65—15.80, 80 kg. 15.75—15.90, ftiszai 77 kg. 15.20—15.35, 78 kg. 15.35—15.50, 79 kg. 15.50—15.65, 80 kg. 15.60—15.75.

Órozs 8.50—8.70, újrozs 8.60—8.85, tak. árpa 10.25—11.00, zab 11.50—11.70, tengeri ti. 10.95—11.05, repce 23.25—24.25, mák 46—48.

Búza —, rozs 10.20 f. dr., zab 10 f. drágább, tengeri 20 fillérral drágább.

Határidőüzlet:

Búza: október 15.12, 90, 16.01, 15.95, 98, 99, zárlat 15.96—92, március 16.95, 17.03, 16.90, 98, 97, 93, zárlat 16.92—93.

Rozs: október 9.50, 52, 50, 45, 60, 65, zárlat 9.64—66, március 10.40, zárlat 10.52—54.

Tengeri: július 11.10, 20, 07, 13, 17, zárlat 11.17—20, augusztus 10.95, 11.05, 10.92, 93, 95, 93, 11.00, zárlat 10.98—11.00.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 14.50—14.00—13.80, rozs 8.00—7.50—7.00, árpa 10.50—10.00—9.00, zab 11.00—10.50, tengeri 10.50—10.00—9.50—9.00, hibás 8.00, lucerna 7.30—7.00—6.80—6.50—6.00, széna 6.40—6.00—5.00—4.60—4.40—4.20, lóhere 6.00—5.00, alomszalma 2.00—1.60, rozsszalma 2.00, zsup-szalma 1 kéve 10—12 fillér.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.25—17.65, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 341.10—345.10, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.00, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

A szinarany kilója 5665—5680 P.

Lakót ? szeretne házába

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

Színház és kabaré egy este

Törzs Jenő és a Komikusok Kabaréja július 19-én, csütörtökön este a Csokonai-színházban

Bizonyára mindenki kellemesen emlékezik vissza a Komikusok Kabaréjának tavalyi vendégjátékára, amelynek egyöntetű, óriási sikerét, kacagástól harsogó táblás házak pecsételték meg a magyar vidéken!

A Komikusok Kabaréja az idén egészen különleges és érdekes ötletet valósít meg — olyat, amiről sokáig beszélni fognak — a kabaréműsor mellett teljes színházi előadást is produkál.

És most jön a szenzáció...

A Komikusok Kabaréjának sikerült megnyernie a legkiválóbb magyar színművészt, a drámai színpadok ünnepeit sztárját, Törzs Jenőt, hogy a műsor keretében egy világhírű színdarab főszerepét eljátsza: Törzs Jenő, a leghíresebb Sasfiók és Peer Gynt — sikereiben gazdag művészi pályájának nevezetes eseménye, hogy ezúttal először indul húzamosabb vidéki vendégzereplésre. Természetesen, olyan darabot választott, amelyben legjobban domborodik ki zseniális ábrázoló és alakító művésze.

Az Andrássy uti Színház legnagyobb sikerű darabjának Wilkán Starkh „Nem divat a szerelem” című vígjátékában fog fellépni, amelyet Budapesten több, mint százszor játszottak. Partnere: Pogány Irén lesz, a Vígszínház ismert, kitűnő művésznője.

A kabaré pedig talán még a tavalyinál is jobb lesz. A Komikusok Kabaréjának ismert gárdája, Boross Géza, a kitűnő művész és kupléénekes, az Andrássy uti Színház tagja, Rajna Alice, a nagyszerű

ABBAZIA PALACE HOTEL BELLEVUE

Közvetlenül a tengerparton a strandfürdő átellenében. — Leszállított pensió árak. Hosszabb tartózkodásnál és családoknál kedvezmény. — Teljes pensió összes mellékköltségekkel már napi 11 pengőtől. — Pengőbefizetés. — Felvilágosítás és szobarendelés Budapesten, az állandó irodában, Carlton szálló. (Telefon 889-70.)

komika, a Teréz-körúti színpad művésznője, Kellér Dezső, a népszerű humorista és konferanszié, Berky József, a Teréz-körúti színpad remek karrakterszínésze.

Ez a bravúros ötlet bizonyára felkelti az egész magyar vidék érdeklődését. Igazi színházi csemege.

MOZI

BOMBAMŰSORÁNAK ELSŐ DARABJÁT CSÜTÖRTÖKÖN MUTATJA BE A VÍGSZÍNHÁZ

A Vígszínház mozgó igazgatósága gondoskodott arról, hogy közönségének a legnagyobb sikert aratott filmdelikatészekben legyen része. A Vígszínház nem reprimuszot nyújt a publikumnak, hanem egymásután kerülnek sorra repertoárjában a legragyogóbb képek, amelyek külföldön is meghódították már a publikumot. A mozi vezetőségének sikerült lekötönni ezeket a nagyszerű filmeket és Debrecenben eddig még páratlanul álló bombaműsor kerül bemutatásra a közeljövőben. A legkiválóbb amerikai, német, francia és angol gyárak produkciói peregnék le a Vígszínház vásznán s a bombaműsor első

attrakcióját ma, csütörtökön mutatják be. Egy búbajos német filmoperett, „Csak látásból ismerem” fogja először bizonyosságát adni a debreceni publikumnak és nem már régebben lejátszott képeket tűz műsorára.

A „Csak látásból ismerem” hatalmas sikert aratott mindenütt külföldön, de legutóbb Budapesten is robbanó tetszést aratott. Zsúfolt házak előtt pergett hetekig a film, ami nemcsak a vídamsággal és ötlettel teleszótt mesének, hanem a két világhírű szereplőnek, Magda Schneidernek és Willy Forstnak tulajdonítható. Mind a két művész kedvence a magyar publikumnak és az a film, amelyben ők fellépnek, mindig csak sikert arathat. Ebben a darabban annyi humor és frapárs fordulat szórakoztatja a nézőt, oly bravúros az összeállítás, hogy magukkal ragadják a nézőt.

A darabnak magyar vonatkozásai is vannak, hiszen Bolváry Géza rendezte. Ez már maga is garantálja a kép sikerét, de a kiváló rendező ezúttal még a szokottnál is nagyobb teljesítményt nyújtott. Valósággal elkápráztató a kiállítás, de a két főszereplőn kívül valóban művészt nyújtanak a többi szereplők

is. A muzsika fülbemászó és tele van slágerrel. Biztosra vehető, hogy a bemutató után a debreceni uccákon is felhangzik majd gyakran a „Csak látásból ismerem” sok elágerszáma.

A darabot ma, csütörtökön mutatja be a Vígszínház és máris hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a premier iránt, de ez érthető is, mert ez a kép valóságos eseménye a filmoperettgyártásnak.

Betörtek egy fűszerüzletbe

Dubrovcsky Péter fűszerkereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka behatolt üzletébe. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a betörő alkalussal hatolt be az üzletbe, ahonnan nagyobb mennyiségű fűszerárut vitt el. A rendőrség nyomozást indított a betörő kézrekerítésére.

Nem szabad a szennyvízszűrőtelep vizét öntözésre használni. Dr. Láng Sándor tisztí főorvos több alkalommal kifogásolta, hogy a bolgár kertészek a szennyvízszűrőtelep vizét a náluk szokásos módon használják öntözésre, vagyis ezzel a vízzel elárasztják az általuk termelt konyhakerti növényeket. Az ügy felkerült a belügyminiszterhez, aki most leérkezett rendezetében a szennyvízszűrőtelep vizének ilyen módon való használatát megtiltotta.

Vásároljon hirdetőinknél.

A körtegyémánt

Amerikai bűnügyi regény. | Irta: RICHARD E. ENRIGHT,
Vécsey Leo fordítása. | Newyork volt rendőrfőnöke.

(27)

— Esküszöm Annie, hogy nem bántottam azt a nőt! — ismételte újra. — Hozzá se nyúltam. Sőt parancsot adtam ki a fiúknak, hogy óvatosan bánjanak vele. Tanukkal tudom igazolni.

Nagyon össze voltak kúszálódva az idegei s meglátszott rajta a feszültség. Kimerültek és ingerlékenyek már sokszor látták, de ilyenek még soha. Mindig az uccán volt a szemé s a füle a legkisebb zajt is figyelte.

Amikor a szomszéd szoba ajtaja váratlanul felnyílt, minden izma megfeszült és újra tigrishez vált hasonlatossá. Kezében lövésre készen villant meg a revolver. De az ajtóban csak a kis Anny jelent meg, kitért karral. Sötét fűrtjei körülrepkedtek mosolygó arcát, amelyen megjelenő kis gödör jelezte, hogy örül valaminek.

— Apuci! Itt az apuci! — kiáltotta és a feléje szegzett fegyverrel mit sem törődve az apja karjába rohant, akit elárasztott csókjaival.

XXX. FEJEZET.

A bandita karmaiban.

Cadmise kedvesen mosolygott a gyermekre és cirógatni kezdte a haját. De csak pár pillanatig tartott az ellágyulása, aztán hirtelen a zsebébe nyúlt és egy új, fényes féldolláros

vett elő.

— Nézd csak, mit hoztam neked! Ugy-e szép? — és a rajta csüngő gyermeki karok ölelésétől kibontakozva, letette a földre Annyt.

— Menj a másik szobába, picikém, játszani, mert beszélnem kell Annie-val.

— Igen, igen, eredj édesem, — mondta Annie. — Van ott egy alma az asztalon a számodra.

Amikor a gyermek után becsukódott az ajtó, Cadmise Isabelhez fordult:

— Ugy látom, siettél hogy a gyermeket birtokodba vedd, — mondta.

— Természetesen. Ő drága kincsnek számított! Nem mondanád meg most mindgyárt ennek az asszonynak, hogy adja oda Annyt neked?

— Szó se lehet róla! — csattant fel Cadmise hangja. — Egyelőre most te is itt maradsz szépen.

— En? Miért?

— Csak nem leszek olyan hülye, hogy elengedjelek. Semmi okod sincs rá, hogy el ne mondd a rendőrségnek mindazt, amit tudsz és ellenem ne uszítsd őket.

— Ó, Larry, — mondta remegő hangon a lány, — jól tudod, hogy nem tenném meg soha. Nem miattad, de a gyermeked miatt őszintén kívánom a megmenekülésedet.

— Nem bízom benned. Senkiben se bízom. Te is ott voltál tegnap s lát-

ad, hogy a legjobb barátaim is ellenem fordultak. Láttad, ugy-e?

— En nem tenném Larry.

— Senkiben se bízom! — ismételte hisztérikusan Cadmise. — Pascal és én gyerekkori játszótársak voltunk, jóban-rosszban együtt dolgoztunk mindig. Most elárult. Ő tömte meg a kikötőt detektívekkel, mert tudta, hogy hajóra akarok szállni. Ő adta rám a fűtőruhát is és elárulta a rendőrségnek az áruhámát is. A gyalázatos!

Cadmise toporzékolt a felháborodástól és dühtől.

— Megmonddjam, mi a szándékom? — folytatta izgalomtól remegő hangon. — Megfojtom ezt a csirkefogót. Aztán már vihetnek a villamosszékbe, nem bánom! De erre a gazemberre lecsapok még! Az is lehet, hogy a pisztolyom csöve elé állítom, de mind a kilenc golyót beleeresztem akkor!!

— Talán nem is ő árult el, — mondta Isabel. — Mi oka lett volna erre?

— Mi? Az, hogy több pénzt akart kicsikarni, mint amennyit sikerült!

Az öreg asszony most hideg húst, kenyert és bort tett Cadmise elé, aki mohón evett és ivott. Utána a szekrényhez lépett és néhány pohár snapszot hajtott le a torkán.

Aztán végigdobta magát a diványon, hogy egy kissé pihenjen. De csak úgy feküdt, mint a nyúl. Minden lélegzetvételre felkényőkölt és a fegyvere után kapott, olyan ideges volt.

Bár rengeteg pénz volt nála, ez is csak terhére volt, ahelyett, hogy megnyugvásáért szolgált volna. Hogy zajongó idegét lecsillapítani próbálja,

újra ivott Cadmise, de a hangulata csak egyre rosszabb és nyomottabb lett.

Egyszer csak felugrott s a diványt odatolta az ajtó elé, hogyha el találna aludni, ki ne osonhassanak a nők. — Ivás közben is folyton szemmel tartotta őket, különösen Isabelt. De végre lecsukódtak a szemek és néhány ideges testrágás után elaludt. Álmában is folyton rángatózott. Lehet, hogy a villamoszékéről álmódott.

Végtelen hosszúnak tűnt ez a délután Isabel előtt. Pár órai alvás után felébredt Cadmise, végigsimította veritékeny homlokát és haját s maga elé bámult, hogy összeszedje a gondolatait.

Aztán az egyik sarokban kuporgó Isabelen akadt meg a tekintete.

— Gyere ide! — mondta neki rekedten.

XXXI. FEJEZET

Pascal dr. végzet.

Gyilkos szándék vibrált a betörő hangjában. A környezet ebben az elhagyott szobában, két riadt nővel s a félig őrült csirkefogóval megfelelő keretet is adott volna akármilyen gonosz szándék kivételéhez.

Isabel felállt és odavánszorgott a lelkiismeretével bajlódó emberhez.

— Tudni akarok mindent, ami Nickynél, a görögnél történt! — parancsolta Cadmise és fenyegetően emelte föl a fegyverét. — Mit mondtott? Mi történt ott? Gyorsan ki velem, mert rossz kedvem van és eltalál sülni a revolverem.

(Folytatjuk.)

köt ?
házába

Független Új
hirdetés biztosan
régen üresen
a lakót.

**• SZINHÁZ • MOZI •
• HANGVERSENY •**
**Színház és kabaré
egy este**

Törzs Jenő és a Komikusok Kabaréja július 19-én, csütörtökön este a Csokonai-színházban

Bizonyára mindenki kellemesen emlékezik vissza a Komikusok Kabaréjának tavalyi vendégjátékára, amelynek egyöntetű, óriási sikerét, kacagástól harsogó táblás házak pécsettették meg a magyar vidéken!

A Komikusok Kabaréja az idén egészen különleges és érdekes ötletet választott meg — olyat, amiről sokáig beszélni fognak — a kabaréműsor mellett teljes színházi előadást is produkál.

És most jön a szenzáció...

A Komikusok Kabaréjának sikerült megnyernie a legkiválóbb magyar színművészt, a drámai színpadok ünnepeit sztárját, Törzs Jenőt, hogy a műsor keretében egy világhírű színdarab főszerepét eljátsza: Törzs Jenő, a leghíresebb Sasfiók és Peer Gynt — sikereiben gazdag művészi pályájának nevezetes eseménye, hogy ezúttal először indul húzamosabb vidéki vendég szereplésre. Természetesen, olyan darabot választott, amelyben legjobban domborodik ki zseniális ábrázoló és alakító művésze.

Az Andrássy úti Színház legnagyobb sikerű darabjának Wilkán Starkh „Nem dívat a szerelem” című vígjátékában fog fellépni, amelyet Budapesten több, mint százszor játszottak. Partnere: Pogány Irén lesz, a Vígyszínház ismert, kitűnő művésznője.

A kabaré pedig talán még a tavalyinál is jobb lesz. A Komikusok Kabaréjának ismert gárdája, Boross Géza, a kitűnő művész és kuplénékes, az Andrássy úti Színház tagja, Rajna Alice, a nagyszerű

**ABBAZIA
PALACE HOTEL BELLEVUE**

Közvetlenül a tengerparton a strandfürdő átelében. — Leszállított pensió árak. Hosszabb tartózkodásnál és családoknál kedvezmény. — Teljes pensió összes mellékkeltségekkel már napi 11 pengőtől. — Pengőbefizetés. — Felvilágosítás és szobarendelés Budapesten, az állandó irodában, Carlton szálló. (Telefon 889-70.)

komika, a Teréz-körúti színpad művésznője, Kellér Dezső, a népszerű humorista és konferanszié, Berky József, a Teréz-körúti színpad remek karrakterszínésze.

Ez a bravuros ötlet bizonyára felkelti az egész magyar vidék érdeklődését. Igazi színházi csemege.

MOZI

**BOMBAMŰSORÁNAK ELSŐ
DARABJÁT CSÜTÖRTÖKÖN
MUTATJA BE A VIGSZINHÁZ**

A Vígyszínház mozgó igazgatósága gondoskodott arról, hogy közönségének a legnagyobb sikert aratott filmdelikatészekben legyen része. A Vígyszínház nem reprimizsort nyújt a publikumnak, hanem egymásután kerülnek sorra repertoárjában a legragyogóbb képek, amelyek külföldön is meghódították már a publikumot. A mozi vezetőségének sikerült lekötöni ezeket a nagyszerű filmeket és Debrecenben eddig még páratlanul álló bombaműsor kerül bemutatásra a közeljövőben. A legkiválóbb amerikai, német, francia és angol gyárak produkciói peregnék le a Vígyszínház vásznán s a bombaműsor első

attrakcióját ma, csütörtökön mutatják be. Egy bűbajos német filmoperett, „Csak látásból ismerem” fogja először bizonyosságát adni a debreceni publikumnak és nem már régebben lejátszott képeket tűz műsorára.

A „Csak látásból ismerem” hatalmas sikert aratott mindenütt külföldön, de legutóbb Budapesten is robbanó tetszést aratott. Zsúfolt házak előtt pergett hetekig a film, ami nemcsak a vidámsággal és ötlettel teleszótt mesének, hanem a két világhírű szereplőnek, Magda Schneidernek és Willy Forstnak tulajdonítható. Mind a két művész kedvence a magyar publikumnak és az a film, amelyben ők fellépnek, mindig csak sikert arathat. Ebben a darabban annyi humor és frapáns fordulat szórakoztatja a nézőt, oly bravúros az összeállítás, hogy magukkal ragadják a nézőt.

A darabnak magyar vonatkozásai is vannak, hiszen Bolváry Géza rendezte. Ez már maga is garantálja a kép sikerét, de a kiváló rendező ezúttal még a szokottnál is nagyobb teljesítményt nyújtott. Valósággal elkápráztató a kiállítás, de a két főszereplőn kívül valóban művészt nyújtanak a többi szereplők

is. A muzsika fülbemászó és tele van slágerrel. Biztosra vehető, hogy a bemutató után a debreceni uccákon is felhangzik majd gyakran a „Csak látásból ismerem” sok elágerszáma.

A darabot ma, csütörtökön mutatja be a Vígyszínház és máris hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a premier iránt, de ez érthető is, mert ez a kép valósággal eseménye a filmoperettgyártásnak.

**Betörtek
egy fűszerüzletbe**

Dubrovsky Péter fűszerkereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka behatolt üzletébe. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a betörő álkulccsal hatolt be az üzletbe, ahonnan nagyobb mennyiségű fűszerárut vitt el. A rendőrség nyomozást indított a betörő kézrekerítésére.

— Nem szabad a szennyvízszűrőtelep vizét öntözésre használni. Dr. Láng Sándor tiszti főorvos több alkalommal kifogásolta, hogy a bolgár kertészek a szennyvízszűrőtelep vizét a náluk szokásos módon használják öntözésre, vagyis ezzel a vízzel elárasztják az általuk termelt konyhakerti növényeket. Az ügy felkerült a belügyminiszterhez, aki most leérkezett rendeletében a szennyvízszűrőtelep vizének ilyen módon való használatát megtiltotta.

Vásároljon hirdetőinknél.

A körtegyémánt

Amerikai bűnügyi regény. Irta: RICHARD E. ENRIGHT, Vécsey Leo fordítása. Newyork volt rendőrfőnöke.

(27)

— Esküszöm Annie, hogy nem bántottam azt a nőt! — ismételte újra. — Hozzá se nyúltam. Sőt parancsot adtam ki a fiúknak, hogy óvatosan bánjanak vele. Tanukkal tudom igazolni.

Nagyon össze voltak kuszálódva az idegei s meglátszott rajta a feszültség. Kimerültek és ingerlékenyek már sokszor látták, de ilyennek még soha. Mindig az uccán volt a szemé s a füle a legkisebb zajt is figyelte.

Amikor a szomszéd szoba ajtaja váratlanul felnyílt, minden izma megfeszült és újra tigrishez vált hasonlatossá. Kezében lövésre készen villant meg a revolver. De az ajtóban csak a kis Anny jelent meg, kitért karral. Sötét fürtjei körülrepedték mosolygó arcát, amelyen megjelenő kis gödör jelezte, hogy örül valaminek.

— Apuci! Itt az apuci! — kiáltotta és a feléje szegzett fegyverrel mit sem törődve az apja karjába rohant, akit előlarsztott csókjaival.

XXX. FEJEZET.

A bandita karmában.

Cadmise kedvesen mosolygott a gyermekre és cirógatni kezdte a haját. De csak pár pillanatig tartott az ellágyulása, aztán hirtelen a zsebébe nyúlt és egy új, fényes féldollárt

vett elő.

— Nézd csak, mit hoztam neked! Ugy-e szép? — és a rajta csüngő gyermeki karok ölelésétől kibontakozva, letette a földre Annyt.

— Menj a másik szobába, picikém, játszani, mert beszélnem kell Annieval.

— Igen, igen, eredj édesem, — mondta Annie. — Van ott egy alma az asztalon a számodra.

Amikor a gyermek után becsukódott az ajtó, Cadmise Isabelhez fordult:

— Ugy látom, sietél hogy a gyermeket birtokodba vedd, — mondta.

— Természetesen. Ő drága kincsem nekem! Nem mondanád meg most mindgyári ennek az asszonynak, hogy adja oda Annyt nekem?

— Szó se lehet róla! — csattant fel Cadmise hangja. — Egyelőre most te is itt maradsz szépen.

— En? Miért?

— Csak nem leszek olyan hülye, hogy elengedjelek. Semmi okod sincs rá, hogy el ne mondd a rendőrségnek mindazt, amit tudsz és ellenem ne uszítsd őket.

— Ó, Larry, — mondta remegő hangon a lány, — jól tudod, hogy nem tenném meg soha. Nem miattad, de a gyermeked miatt őszintén kívánom a megmenekülésedet.

— Nem bízom benned. Senkiben se bízom. Te is ott voltál tegnap s lát-

ad, hogy a legjobb barátaim is ellenem fordultak. Láttad, ugy-e?

— Én nem tenném Larry.

— Senkiben se bízom! — ismételte hisztérikusan Cadmise. — Pascal és én gyerekkori játszótársak voltunk, jóban-rosszban együtt dolgoztunk mindig. Most elárult. Ő tömte meg a kikötőt detektívekkel, mert tudta, hogy hajóra akarok szállni. Ő adta rám a fűtőruhát is és elárulta a rendőrségnek az áruhámát is. A gyalázatos!

Cadmise toporzékolat a felháborodástól és dühötől.

— Megmondjam, mi a szándékom? — folytatta izgalomtól remegő hangon. — Megfojtom ezt a csirkefogót. Aztán már vihetnek a villamosszékbe, nem bánom! De erre a gazemberre lecsapok még! Az is lehet, hogy a pisztolyom csöve elé állítom, de mind a kilenc golyót beleeresztem akkor!!

— Talán nem is ő árult el, — mondta Isabel. — Mi oka lett volna erre?

— Mi? Az, hogy több pénzt akart kicsikarni, mint amennyit sikerült!

Az öreg asszony most hideg húst, kenyeret és bort tett Cadmise elé, aki mohón evett és ivott. Utána a szekrényhez lépett és néhány pohár snapshot hajtott le a torkán.

Aztán végigdobta magát a diványon, hogy egy kissé pihenjen. De csak úgy feküdt, mint a nyúl. Minden lélegzetvételre felkönyökölt és a fegyvere után kapott, olyan ideges volt.

Bár rengeteg pénz volt nála, ez is csak terhére volt, ahelyett, hogy megnyugvására szolgált volna. Hogy zanjongó idegét lecsillapítani próbálja,

újra ivott Cadmise, de a hangulata csak egyre rosszabb és nyomottabb lett.

Egyszer csak felugrott s a diványt odatolta az ajtó elé, hogyha el találna aludni, ki ne osonhassanak a nők. — Ivás közben is folyton szemmel tartotta őket, különösen Isabelt. De végre lecsukódtak a szemei és néhány ideges testrágás után elaludt. Almában is folyton rángatózott. Lehet, hogy a villamosszékéről álmodott.

Végtelen hosszúnak tűnt ez a délután Isabel előtt. Pár órai alvás után felébredt Cadmise, végigsimította veritékes homlokát és haját s maga elé bámult, hogy összeszedje a gondolatait.

Aztán az egyik sarokban kuporgó Isabelen akadt meg a tekintete.

— Gyere ide! — mondta neki rekedten.

XXXI. FEJEZET

Pascal dr. végzet.

Gyilkos szándék vibrált a betörő hangjában. A környezet ebben az elhagyott szobában, két riadt nővel s a félig örült csirkefogóval megfelelő keretet is adott volna akármilyen gonosz szándék kivételéhez.

Isabel felállt és odavánszorgott a lelkiismeretével bajlódó emberhez.

— Tudni akarok mindent, ami Nickynél, a görögnél történt! — parancsolta Cadmise és fenyegetően emelte föl a fegyverét. — Mit mondt? Mi történt ott? Gyorsan ki vele, mert rossz kedvem van és eltalál sülni a revolverem.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két naplapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelzés

Napsugár nélkül nincsen élet, de jó olaj nélkül mégis veszélyes napfürdőzni. Vitamenthóil a fiatalító, szépítő napolaj. Földes, Bikaépület — Vigmozinál. 570

Margit- szálloda (pensio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés, Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállóval. Telefon 10-24. 373

J. Liana. Megadott címre levelet küldtem. Várom választát. 3188

Betöltendő állás

Gyors- és gépirónó, szép kézírással felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 567

Fuvarost keresek féderes taliga vagy homokfutóval egy-két hétre a közeli tanyák felkeresésére. „Takarékosság”, Deák Ferenc ucca 6. 3187

Ugyes erős kifutót azonnal felveszek. Thiszen, Széchenyi u. 32. 571

Állást keresők

Érettségizett fiatalember, bármilyen irodai vagy irnoki munkát vállal. Megkeresésre „Egy pengő” jellegűre várok levelet a kiadóba. 717

Ingatlan

Üzletház Dégenfeld-téren eladó. Értekezni dr. Friedmann ügyvédnél, — Verbóci 12. 547

2700 pengőt jövedelmező ház Hajnal u. 27. eladó. Értekezni Csapó 67. sz. 3093

Házassélsőség Szabó Kálmán ucca 29-a sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara műhely és melléképítményekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 3080

Ebesen 55 hold tanyásbirtok, a Kádár-üdüben 14 hold szántó haszonbérbe adó. Feltételek a Kollégiumban megtudhatók. 3183

Hajdúszoboszlói gyógyfürdő közvetlen közelében szőlővel, gyümölcsfákkal betelepített 930 négyszögletes szőlőkert kis pajtával, felszereléssel eladó. Érdeklődni Hajdúszoboszlón Borbély Sámuel bankpénztárosnál, vagy Debreceni Ujság-Hajdúföld fiókiadóhivatalában, József kir. h. 2. 721

Üzletek

Vendéglő korlátlan italmérséssel, jogfolytonossággal, lakással azonnal, vagy augusztus 1-re kiadó. Sálétrom 12.

Korcsmának egy nagyobb helyiség kiadó. — Széchenyi ucca 22. szám. 564

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Széchenyi ucca 23. 568

Forgalmas helyen bevezetett fűszerüzlet kiadó, ugyanott egy szoba, konyhás lakás. Cím a kiadóhivatalban. 693

Kiadó lakás

Különbejárátú szép tiszta bútorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Miklós u. 21. szám.

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárátú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Négy, három, kettőszobás modern parkettes lakások kiadók. Széchenyi ucca 23. 569

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Kiadó városi kislakás A tüzelraktanyával szemben levő Kassa uti kislakás telepen egy szoba, konyhás lakás szabadkézből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél. Polgármester.

KÜLÖNBEJÁRATÚ csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12. 36

Kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

4 szobás loggias lakás olcsón kiadó. Hunyadi 17. 3176

Háromszobás komplett lakás kiadó. Püspöki palota, II. 42. a. 3185

Kiadó egy csinos kis szoba jobb magános nőnek bútorozva is. — Dobó u. 15. sz. 719

Kétszobás vagy egyszobás, előszobás, konyhás lakás kiadó. Késes u. 86. 3181

Teljesen különbejárátú bútorozott szoba kiadó. Bethlen u. 1. 3186

Kétszobás kisebb lakás parkirozott napsugaras, csendes udvarban kiadó. Lorántffy ucca 13. 3106

Háromszobás modern kerti lakás tágas melléképítményekkel augusztusra kiadó. István út 49. 715

Újonnan kifestett parkettás, komfortos 3 és 2 szobás, valamint garzon lakások azonnalra kiadók. Hatvan ucca 70. 544

Kétrendbeli lakás kiadó, két kisebb szoba, konyha és két nagyobb szobás, előszobás úrilakás külön melléképítményekkel augusztusra. — Varga ucca 41. 3192

Kiadó esetleg eladó modern kertés villa augusztusra. Megnézhető délután: Kardos u. 21. 3191

Bérbeadó kétszobás kényelmes lakás családi házban. Péterfia 38. 721

Lakást keresők

Kétszobás melléképítményes lakást keresek a Piac uccán, vagy közelében. Címet a Független Ujsághoz kérem leadni. 5

Oktatás

Naményi gyorsíró és gépiróiskolában nyári tanfolyam kezdődik kedvezményes tandíjjal. Állandó beíratkozás Miklós ucca 8. sz. 3021

Eladás

Ágyszodronyok, összecukható vaságyak, mosdók, állórúhfogások olcsón beszerezhetők Ottónál, Rákóczi ucca 13. 307

Úvegezett ajtó, válaszfalnak alkalmas, — férfiföltöny, sötétszürke, magas termetre, jó 40-es barna fél fiúcipő eladó. Miklós 21.

Eladó elköltözés miatt háromajtós előszoba gardrob szekrény, — széntartó, üvegek, deszkák, élelmiszerpolc. Arany János u. 2., II. em. 9. 25

Sírközeladás a Debreceni Működőgyárban. — Fürdő ucca 2. Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-93. Rendkívüli árleszállítás. 280

Aranyalma befőzésre olcsón kapható Diófa ucca 15. 32

Félfaló világos tölgy (garzonnak), — konyhakredenc és asztal, függönyrudak, edények, mosókatlan üsttel eladók. Kishegyesi út 29. 562

Jókarban levő német gyártmányú harmonium eladó. Bethlen u. 38. 3180

Svetits polgári III. osztályos nagyon jókarban levő könyvek olcsón áron eladó. Cím: Teleki u. 5., 3. ajtó. 714

Olcsó koppasztott baromfi, új liba, új ruca kilója 1 P és 1 P 10, naponta friss. Csapó u. 33. sz. Ipariskola-épület. 364

Fajgalambok túlszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Eladó egy porcellán mosdókészlet és filz, szőnyegek, Kishegyesi út 29. 1

Motalko literje 40, könnyű benzin 54 fillér. Padlóolaj kilója 48, speciális autó- és motorkerékpár-olajok, valamint felszerelési cikkek legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon: 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata. 433

Chevrolet-autó, üzemképes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Tűzifa, száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3,20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Vendégágyak, nyugágyak, fürdőkádak, kútak, tűzhelyek, gumicsövek, fagyaltgépek Nagy vasüzletében, — Csapó kanyar. 2686

Bútor

Gyermekkoszit csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakatkban, Piac ucca 70. 4339

Bútorok komplett hálószobaberendezés, konyha, háztartási cikkek, edények, elköltözés miatt igen olcsón eladók. Megtekinthető Simonffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2—4 óráig. 566

Egy teljesen új konyhaszekrény eladó. Hunyadi u. 8. 712

Vétel

Használt, nagy utazóbőröndöt keresek megvételre. Címet a kiadóba. 37

Tankönyvet zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Kényszerköcsönt legmagasabb árban veszek. — Miklós u. 13. 472

Anyarozot és kőrishogarat szárított állapotban legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár, — Debrecen, Magoss György tér 9. sz. 2672

ELÖNYÖS SZEMÉLYKÖLCSÖNT

kaphatnak állami, városi bank, magánalkalmazottak (tisztviselők) iparosok kereskedők és nyugdíjasok lakbértörlesztéssel is.

JELZALOGKÖLCSÖNÖK olcsó kamattal; privát-pénzt, bankpénzt, egy-tíz évig bármilyen ingatlanra, birtokra, telkekre, házrészekre másodhelyre is folyósítok.

HARRACH OTTÓ Budapest, Baross u. 19. (Válaszbélyeg.)

Különféle

Ürizzabóság Piac u. 56. Menetjegyiroda mellett, Tropical öltönyök 55 pengő. 328

Felsőrészkészítőt üzletembe társul veszek. Cím a kiadóhivatalban. 34

Függőnyeit, ágyterítőjét megh. mezei összeállítja olcsón, izléseken Nagy Gyula műhímező, Debrecen, — Püspöki palota. 267

Bútor mázolás legmodernebb kivitelben legolcsóbban vállal Schuller Hatvan u. 23. Telefon 32-06. 405

Fürdőruha mérték után 4.50-tól. Képzőművészeti szakértő készítése, javítása. Junó kötőszalon, Piac 32. 561

Ne dobja el ócska cipőit, a Sas uccai gyors-talpaló szépen és jóanyagból megcsinálja kicsi pénzért. 549

Varroda angol és francia munkát a legszebb kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével), Péterfia 31. 76

Visszaköltöztem Bathányi u. 2. szám alá. — Pauló vésnök és bélyegző készítő. Telefon: 13-65. 2822

Gallértisztítás magas fénylő hófehérre 7 fillértől, Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Lábándinál, Péterfia ucca 4. sz. 3079

100 vagon tűzifa, 35 vagon rostált darabos- és brikettszén szállításra ajánlatok július 21-ig a ref. Kollégium gazdasági hivatalába beadhatók. 3182

Fehérneműt legolcsóbban csak nálam varrasson. Kifogástalan munka. — Kelengyét részletre is. Dózsáné, Kút 62. 308

Villany-, víz-, gázvezetékek szerelését és javítását elvállalja Szentgyörgyi Imre szerelési vállalata. Nyil u. 138. sz. 716

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt